

sb0013 4 180 mtib1015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. április 19. -

sb0001 elhunyt mézáros Lajos
 sb0002 hazaérkezett moszkvából a kisz küldöttsége
 sb0003 a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres...
 sb0004 a bakony festőjének tárlata
 sb0005 szegednél tetőzött a levonuló árhullám - víz alatt...
 sb0006 husvét népszokások
 sb0007 ünnepi munka a földeken /1. rész/
 sb0008 ünnepi munka a földeken /2. rész/
 sb0009 időjárás-jelentés
 sb0010 husvét vendégjárás /1./
 sb0011 husvét vendégjárás /2./
 sb0012 időjárás-jelentés
 sb0013 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Frank Róbert
 Kiss Tamás

ezzel mai adásunkat zártuk!!!

/mti/ mz st
 19.46 190487 0780

as

-. -

60.002/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1987. április 20.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

egy hónap múlva nyit a bnv

1987. április 20. - egy hónap múlva, május 20-án nyílik a hungexpo szervezésében a tavaszi bnv, a beruházási javak szakvására. a 85. alkalommal sorra kerülő budapesti nemzetközi vásár területén megkezdődött a készülődés, hogy a jövő hónapban minden készen álljon a körülbelül 100 ezer négyzetméternyi fedett és szabad kiállítási területen.

a tavaszi bnv-n ismét telt házra lehet számítani. az előzetes jelentkezések alapján a vásárra mintegy 30 ország több mint 1 800 kiállítóját várják. a legnagyobb bemutatókat a szovjet, a lengyel, az osztrák és az nszk-beli kiállítók szervezik.

a beruházási javak seregszemlájén ezúttal 12 árucsoportban láthatók majd a gyártmányujdonságok. az árucsoportok: erősáramu ipar; műszeripar; optikai, akusztikai, film- és színháztechnikai berendezések; bányászat; vegyipar; fémmegmunkálás, gépipar; kohászat; építőipar; járműipar; vízgazdálkodás és környezetvédelem; anyagmozgatás, csomagolás; valamint a biotechnológia. a szervezők szerint ez a korábbi bnv-ktől valamelyest eltérő áruszerkezet jobban igazodik a magyar népgazdaság gazdaságpolitikai céljaihoz, a legfontosabb fejlesztési irányokhoz.

a bnv-re, akárcsak korábban a máv 33 százalékos utazási kedvezményt nyújt majd a vidékről érkezőknek. /mti/
 sz/il/sl/gw fr
 09.00 200487 1315

h

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

intézkedések a növényvédőszer-mérgezések megelőzésére

1987. április 20. - a növényvédőszer helytelen használata miatt a mezőgazdasági nagyüzemekben és a háztáji gazdaságokban évente több mint száz esetben fordul elő olyan súlyos mérgezés, ami halállal is végződhet. az országos munka- és üzemegészségügyi intézet tájékoztatása szerint ezeket a baleseteket tulnyomórészt a toxikus anyagok gondatlan tárolása idézi elő.

a baj többnyire nem permetezéskor vagy gyomirtáskor következik be. gyakori ugyanis, hogy a munkavégzők a mezőgazdasági üzemek raktáraiban, a háztájiba szánt vegyszert a gyári csomagolású tartályokból boros, konyakos vagy üdítőitalos üvegekbe porciózzák ki. később előfordulhat - sajnos példák igazolják -, hogy valamelyik munkatárs vagy családtag, esetleg az átöntésről megfélekedett dolgozó megissza a mérget. évente több alkalommal idéz elő halálesetet az, hogy a permetezni szándékozók a borosüvegben lévő veszélyes mérgekkel, például gramoxon gyomirtóval koccintanak.

számos baleset éri azokat is, akik permetezés vagy gyomirtás közben nem használják az előírt védőfelszerelést, s kezük beszenyeződik. a vegyszerek többsége a bőrön át felszívódik, s növeli a mérgezés esélyét, ha valaki permetezés közben cigarettázik, vagy eszik. szinte minden esetben kezelnek olyan gyermekeket vegyszermérgezéssel, akik a számukra is elérhető helyen tárolt veszélyes folyadékokat megisszák.

a vegyszermérgezések megelőzésére az érdekelt minisztériumok és intézetek több intézkedést tettek. a közelmúltban megjelent kormányrendelet alapján az egészségügyi minisztériumban most készítik elő a toxikus anyagok minősítési besorolásáról és a vegyszerek tárolásáról szóló utasítást. az utóbbi években forgalomba került mérgező anyagokat veszélyességi fokuk szerint minősítik, s ennek alapján határozzák meg a kezelésükhöz kötelezően előírt védőfelszereléseket.

megváltoztatják egyes permetező- és vegyszerek csomagolását, s a jelenleginél még feltűnőbben jelzik, hogy ezek mérgezőek. ezzel egyidejűleg az országos munka- és üzemegészségügyi intézet, az országos élelmezés- és táplálkozástudományi intézettel, valamint az országos közegészségügyi intézettel közösen a mém-nek és az egészségügyi minisztériumnak javasolta: engedélyezzék, hogy több, eddig csak a mezőgazdasági nagyüzemeknek szállított vegyszert, kisebb csomagolásban forgalmazzassák.

a háztáji gazdaságok művelői így hozzájutnának a gyárilag megfelelően csomagolt vegyszerekhez, s azokat nem kellene a nagyüzemek raktáraiból italosüvegekben hazavinni. /mti/

til/sl/gw fr
09.00 200487 2590

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

bevált a tömbfejtés a bauxitbányászatban

1987. április 20. - bevált a fejér megyei bauxitbányák vállalatnál kifejlesztett új termelési módszer, az úgynevezett tömbfejtés. az új eljárás eredményeként 1 év alatt 26,9 százalékkal nőtt a teljesítmény, számottevően csökkent a termelési veszteség, javult a kitermelt ásvány minősége, s lehetővé vált egy nagy teljesítményű bauxitjövősző gép munkába állítása. a kísérleteket tavaly kezdték meg, s az idén már a vállalatnál kitermelt bauxit 30 százalékát ezzel a módszerrel bányásszák. fenyőfőn, ahol a legkedvezőbbek ehhez a feltételek, az idén a kitermelés több mint kétharmada tömbfejtéssel történik.

a tömbfejtés kifejlesztését és alkalmazását a termelés növelésének igénye tette szükségessé. a bauxitbányászatban alkalmazott más fejtési módszerek egyike sem tette lehetővé ugyanis a nagyobb fejtési térségek kialakítását, s a korábbiaknál nagyobb teljesítményű gépek munkába állítását. fenyőfőn eredményesen folynak a próbák egy nagy teljesítményű bauxitjövősző géppel, amely óránként 35 tonna ásványt képes kitermelni, s még az idén kipróbálják azt a nagy teljesítményű rakodógépet is, amely egyszerre hat tonna bauxitot képes felrakni. /mti/

dáv/st/gw fr
09.01 200487 1225

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

a közterület-felügyelet és a népfront együttműködése

1987. április 20. - a fővárosi közterület-felügyelet több ellenőrzésén vettek már részt a népfront környezetvédelmi aktivistái. a vii., a xx. és a xvii. kerületben például több közös szemlét is szerveztek, megvizsgálva miként végezték el a tavaszi nagytakarítást a környékbeli lakótelepeken és a földszintes házakkal beépített területeken.

a múlt évben aláírt szerződés ötéves időszakra rögzíti a felügyelet és a népfrontbizottságok közös feladatait. a program szerint az együttes ellenőrzéseken kívül a népfrontszervezetek rendszeresen jelzik a felügyeletnek, hogy hol és miként sértik meg a környezet tisztaságára, rendjére vonatkozó szabályokat. a felügyelet részt vesz a hnf lakossági fórumain, s más rendezvényein, sok fontos információt gyűjtve a tiltott szemét- és törmelékelhelyezésről, a parkrongálásról, a piszkos tömegközlekedési megállókról, a régóta

h.

nem takarított utcákról. nem egy kerületben a közterület-felügyelők a népfrentbizottságok tevékenységébe is bekapcsolódtak.

ma már valamennyi kerületbe naponta eljutnak a felügyelet dolgozói, gépkocsik is segítik munkájukat, így gyorsabban kivizsgálhatják a bejelentéseket. múlt évben például csaknem 40 ezer helyszíni bírsággal, több mint 23 ezer figyelmeztetéssel és 1500 feljelentéssel igyekeztek jobb belátásra bírni az előírások megszegőit. legtöbbször a köztisztasági és az ebtartási szabályok megsértőit kellett figyelmeztetniük. /mti/

dj/li/fr/gw fr
09.01 200487 1505

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

indulnak az első export primőrszállítmányok

1987. április 20. - megkésve indul az idén a primőrszezon; a kemény téli időjárás és a késői kítavasodás érezteti hatását az exportban is. a hungarofrukt külkereskedelmi vállalat partnerei az idén április derekán kezdték meg az első exportszállítmányok összeállítását, a szokásosnál mintegy 10-12 nappal később.

a magyar primőrök közül elsőnek a friss termesztésű kínai kel indul utra nyugat-európába, ahol ebből a növényből elég nagy készletek vannak, ám többnyire még a tavalyi termésből. a hungarofructnál arra számítanak, hogy a kitűnő minőségű zöldség-növénynek sikere lesz, elsősorban a skandináv-piacon. egyelőre ötven tonnánál kisebb tételt készítenek elő; a szállítmány egy részét Angliában értékesítik, ahol az érdeklődés újabbán megnőtt a magyar zöldségek iránt. a megrendelők között vannak még a norvég, dán és a finn vállalatok, két hét múlva jelentősen növekszik a kivitel, akkor Európának még változatlanul ebbe a térségébe küldik az árut, ám a kínai kel mellett ott lesz már az ugyancsak kiváló minőségű magyar korai káposzta is.

a hungarofrukt a szentesi korai zöldségtermesztési rendszer gazdaságaitól veszi át a primőröket. a rendszer különösen sokat tesz a csomagolás javításáért, igen körültekintően osztályozzák, csomagolják a termékeket, a kínai kel első szállítmányainak jórészét például úgynevezett zsugorfólia védi. /mti/

jf/il/gw fr
09.02 200487 1432

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

uj kamionok a tiszta volánnál

1987. április 20. - növegni kívánja a külföldi fuvarvállalásokból származó konvertibilis valutabevételeit a csongrád megyei tiszta volán vállalat. ennek érdekében gyarapítják és korszerűsítik járműparkjukat: az év végéig mintegy 100 millió forint értékben szereznek be gépjárműveket. a vállalat szegedi központi telepére már beérkezett a 12 volvo kamion. ezekkel a kocsikkal a legigényesebb külföldi megrendelők különleges szállítási megbízásait is lebonyolíthatják. új szolgáltatásként bevezették, hogy az általuk továbbított árukat a határokon a megrendelők jelenléte nélkül vámkezelhetik, ami ügyfeleiknek időmegtakarítást jelent. /mti/

dob/f/st/gw fr
09.02 200487 0700

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

uj élelmiszeripari termék: a szójapehely

1987. április 20. - a burgonyapehely mellett mostantól új terméket, igen tápláló, nagy fehérjetartalmú és növényi zsiradékot tartalmazó szójapelyhet is gyártanak a szentlőrinci állami gazdaság vajszlói feldolgozó üzemében. a szójapelyhet elsősorban a husipar, az édesipar, a konzerv- és a sütőipar alkalmazza, de már bevonult a kenyérekbe is, ahol közvetlenül használják husételek, levesek, főzelékek, tészták és krémek dúsítására. összeállítottak egy receptkönyvet is, amelyben a szójapehely konyhai alkalmazásának negyvenféle módját ismertetik.

a hazai szójapehely a szentlőrinci állami gazdaságban és a fehérjetechnológiai tudományos termelési egyesülésnél dolgozó szakemberek közös kutató-fejlesztő munkájának „gyümölcse”, alapanyaga az itthon - zömmel baranyában - termelt kiváló minőségű szójabab, ebből készül a halványsárga színű, semleges ízű, kellemes illatú pehely. ugyanazokon a gépsorokon dolgozzák fel a szóját, amelyeket eredetileg a burgonyapehely termelésére állítottak üzembe, tehát pótlólagos beruházás nélkül valósult meg az új termék gyártása.

mind a burgonyapehely, mind a szójapehely iránt élénk az érdeklődés, jóval nagyobb a kereslet, mint a kínálat. évente 1300-1500 tonna burgonyapelyhet és 300-400 tonna szójapelyhet készítenek. az új vállalkozás rendkívül hasznos a szentlőrinci

gazdaság számára, eddig ugyanis csak félig tudták kihasználni a vajsziói üzem kapacitását, mivel tavasztól őszig nem volt feldolgozásra alkalmas burgonya, a kényszerű üzemszünet idején más üzemeknél voltak kénytelen munkát vállalni az emberek, mindez sokmillió veszteséggel járt, mostantól egész éven át folyamatosan termel az ormánsági burgonya- és szójapéhelygyár, s működése jövedelmezőbbnek ígérkezik. /mti/
igó/bné/st/mz fr

09.03 200487 1808

-. -

sb0008 4 160 mtib1008 /közönségszolgálat/

felvétel az állami balett intézetbe

1987. április 20. - az állami balett intézet az 1987/88-as tanévre felvételt hirdet olyan 10 éves lányok és fiúk részére, akik a tánchoz kedvet éreznek, és elvégezték az általános iskola 4. osztályát. az intézet keretében általános iskola és középiskola működik, amelynek elvégzése után a tanulók érettségi vizsgát tesznek, sikeres érettségi után a növendékek az intézet főiskoláján tanulnak tovább, s művész-diplomát szerezhetnek. az állami balett intézet szakmailag sokoldalúan képzett, hivatásos táncművészeket nevel.

a felvételi vizsgára május 4-16. között várják a jelentkezőket. a vidékiek írásban - szülői hozzájárulással, válaszbörítéssel és bélyeggel -, a budapestiek személyesen jelentkezzenek az állami balett intézetnél. /1061 budapest, népköztársaság utja 25./ a felvételi vizsgára jelentkezők budapesti elhelyezéséről a szülőknek kell gondoskodniuk. az újonnan felvett növendékek számára az intézet diákolthoni elhelyezést csak korlátozott számban tud biztosítani.

az 1987/88-as tanévben az intézet önköltséges előkészítő tanfolyamot indít 8-9 éves budapesti lány és fiú tanulók részére, akik a második, illetve a harmadik osztályt ebben a tanévben elvégzik. az előkészítő osztály tanulói általános iskolai tanulmányaikat változatlanul a körzeti iskoláikban folytatják. a felvételi vizsgára jelentkezni május 4. és 16. között személyesen lehet az állami balett intézetnél.

a jelentkezőket mindkét felvételi vizsga időpontjáról értesítik.

/mti/
kp/la/kj/mz fr
09.04 200487 1542

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

vetik a fenyőmagot

1987. április 20. - megkezdődött a tavaszi magvetés a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaságban. az idényt az erdei és a feketefenyő gépesített vetésével kezdték, majd az akác magjának ültetésével folytatják. a szaporítóanyagból öneállító kiskunsági erdőgazdaság tíz hektáron neveli a fenyőmagoncokat a homok fásításához. az öntözéssel nevelt fenyőfákat kétéves korukban használják fel új erdők telepítésére, illetve a régiek pótlására. a tülevelűeken kívül a lombos fákból, főleg az akác- és a nyárfából is nevelnek magoncokat vegyes erdők kialakításához. /mti/
lász/bné/st/mz fr

09.04 200487 0620

-. -

sb0010 4 170 mtib1010

salátaturák a mecsekben

1987. április 20. - a középkori magyar konyha kedvelt salátája volt a medvehagyma zsenge levele. kiváltképpen a dunántul déli és nyugati tájain terjedt el a fogyasztása. most ismét gyűjtik a vadontermő salátát a legnagyobb hazai lelőhelyén, a mecsekben. a hegység északi lejtőit borító bükkösökben - fák alján, a források környékén, a vizmosások mélyén - olyan dusan zöldell ezekben a napokban, hetekben, hogy kaszálni lehetne. a pécsiek valóságos salátaturákat szerveznek a hétvégeken és kosárszám viszik haza a gyöngyvirághoz hasonló, élénkzöld leveleket. ha megdörzsölik, csipős fokhagymaszag árad a növényből - innen származik a neve.

vannak, akik a spenóthoz és a sóskához hasonlóan főzeléket készítenek a sok vitamint tartalmazó növényből. /mti/
igó/bné/st/mz fr

09.05 200487 0814

-. -

sb0011 4 160 mtib1011

független színpad - 50. évforduló

1987. április 20. - a független színpad megalakulásának 50. évfordulója alkalmából ünnepi emlékműsort rendez a magyar színházművészeti szövetség, a színházi dolgozók szakszervezete, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége április 24-én, pénteken a vasasszakszervezet székházának dísztermében.

a fél évszázaddal ezelőtti hivatásos színészekből, színpad-tervezőkből, drámaírókból, munkásokból szerveződött társulat szoros kapcsolatban állt a falukutatók és a népi írók által létrehozott márciusi fronttal, vezetői közül többen tagjai voltak ennek az antifasiszta és demokratikus mozgalomnak. a független színpad munkatársait az a meggyőződés vezérelte, hogy a színházművészet a társadalomformálás egyik jelentős eszközévé válhat.

a kétrészes emlékest a független színpad egykori repertoárján szereplő darabok közül csokonai vitéz mihály: a méla temetői, madách imre: a civilizátor és moliere: duda gyuri című színművét mutatják be. az emlékműsorban közreműködik a független színpad hajdani munkatársai közül bánki zsuzsa és horváth ferenc. színpadra lép a munkásörtség központi férfikara és a vándor kórus. az ünnepi emlékestet szendrői ferenc szerkesztette és rendezte.

a megemlékezéssel egyidőben a magyar színházi intézet kamarakiállításán tárja az érdeklődők elé a független színpad tevékenységét felidéző dokumentumokat: címlapokat, plakátokat, fényképeket. /mti/

na/il az
12.57 200487 1448

h

-.-

sb0012 4 150 mtib1012 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 20. - a kelet-európai síkság fölött ciklon örvénylik. áramlási rendszerében észak felől viharos széllel hideg, sarkvidéki eredetű levegő érkezik a szovjetunió európai területére. havazást, hózáporokat jelentenek, és a legmagasabb nappali hőmérséklet csak kevéssel emelkedik 0 fok fölé. a brit-szigetek fölött is ciklon található. a légörvény hidegfrontja ma hajnalban a varsó-münchen-bordeaux vonal mentén húzódott. a front 4-500 kilométer széles felhőzetéből sokfelé esik az eső, záporos észak-európában, a német-lengyel síkságon, valamint franciaország nagy részén. várható, hogy ez a hidegfront eléri a kárpát-medence térségét és kedden már el is hagyja az országot.

magyarországon vasárnap a délelőtti órákban még kevés volt a felhő, majd a kora délutáni óráktól nyugat felől növekedni kezdett a felhőzet és késő este, éjszaka elsősorban a dunántúlon eleredt az eső, zápor. a hétfőn 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 2 mm között volt. a hőmérséklet csúcserőke 14 és 21 fok között alakult. hétfő hajnalra 1 és 12 fok közé hűlt le a levegő, de az északkeleti megyékben helyenként gyenge talajmenti fagy is előfordult. délelőtt változóan, helyenként erősen felhős volt az ég, egy-két helyen szemerkélt az eső. a hőmérséklet 11 órakor 10 és 18 fok között volt. budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 11,5 fok volt, ez 0,2 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

hétfőn 12 órakor budapestben 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

hétfőn lassanként mindenütt beborul az ég, és sokfelé lesz eső, zápor, néhol zivatar. kedden nyugat felől már időnként felszakadozik a felhőzet és főként keleten lesz további eső, zápor. az időnként megélénkülő déli, dényugati szél keddre északnyugatra fordul és elsősorban a dunántúlon megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5, 10, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 13 és 18 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére kedd reggelig:

tovább növekszik a felhőzet, eső, zápor várható. a déli, délnyugati szél kissé megélénkül. a hőmérséklet késő este 13, holnap hajnalban 8 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 405 cm, a víz hőmérséklete 10,4 fok. /mti/

az/il
14.31 200487 2442

h

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

husvétii koncertek

1987. április 20. - hétfőn rendezték meg szombathelyen, a savaria muzeumban a capella savaria barokk kamaraegyüttes husvétii koncertjét. a tizenhattagu együttes korhű hangszereken ezuttal ha:ndel jános passioját szólaltatta meg. az előadáson fellépett zádori mária és verebics ibolya /szoprán/, németh judit /alt/, charles brett angol énekes /kontratenor/, martin kletmann ausztráliai művész /tenor/, kállay gábor /tenor/, moldvay józsef, valamint gáti istván /bariton/; vezényelt németh pál.

pannonhalmán két előadáson nyolcszázán hallhatták áment ferenc lukács orgonahangversenyét; eredetileg egy koncertet terveztek tartani husvét hétfőn, de a nagy érdeklődésre való tekintettel megismételték az előadást. a művész bach és liszt műveket szólaltatott meg. /mti/

cser, lér/il az
14.58 200487 0817

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

hazaérkezett dániából az mszmp küldöttsége

1987. április 20. - klenovics imrének, a központi bizottság tagjának, az mszmp somogy megyei bizottsága első titkárának vezetésével mszmp küldöttség vett részt a dán kommunista párt április 16-19. között koppenhágában tartott xxviii. kongresszusán. az mszmp küldöttsége hétfőn délután hazaérkezett. /mti/

il az
15.00 200487 0368

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

munka a földeken /1. rész/

1987. április 20. - a mezőgazdasági nagyüzemekben és a háztáji gazdaságokban országsszerte dolgoztak a földeken a husvétii ünnep napjaiban is. a rendkívüli műszakokkal több nappal csökkentették az időszerű mezőgazdasági munkák mintegy három hetes lemaradását, amit a kései kitavaszkodás, az éjszakai fagyok és az utóbbi hét esős időjárása okozott.

baranya megyében befejezték a koratavaszi növények vetését. a vasárnapi erős napsütés hatására annyira felmelegedett a talaj, hogy kockázat nélkül hozzá lehetett fogni a többi növény vetéséhez is. hétfőn a mohács környéki gazdaságok már a leginkább melegigényes szója és kukorica vetését is megkezdték. megyeszerte folyamatos munkarendben dolgoztak a vetőbrigádok: hajnali 4 órától este 10 óráig szinte megállás nélkül járták a gépek a határt. a traktorosok délben a helyszínen váltották egymást, s így az étkezések alatt sem szünetelt a munka, ahol a terepviszonyok megengedték, ott éjszaka reflektorfény mellett is vetnek.

fejér megyében a vasárnapról hétfőre virradóra éjszaka lehullott kevés csapadék sem akadályozta a munkát. megyeszerte vetették a napraforgót, a cukorrépat, néhol már a kukoricát is. mindenütt dolgoztak a magágykészítő traktorok, mert a hűvös tavasz miatt összetorlódtak a tennivalók, egyszerre négy-ötféle növényt kell vetni, s ehhez előkészíteni a talajt. népesek voltak a kiskertek, a megyében az idén már több mint 12 hektáron természetnek primőröket fóliasátrakban.

győr-sopron megyében befejeződött a magnak termesztett borsó és zab vetése, jól haladnak a cukorrépa-vetéssel és burgonya ültetésével is. több gazdaságban hozzáálltak a napraforgó és a kukorica vetéséhez. a kedvezőtlen koratavaszi időjárás miatt tavaszi árpából a tervezettnél csaknem 2 ezer hektárral kevesebbet vetnek, helyébe kukorica és tavaszi buza kerül.

borsodban befejezték a tavaszi árpa és a magborsó vetését. a nagymiskolci állami gazdaságban hétfőn is vetettek, simitóztak a földeken. a gazdaságban 360 hektáron kell földbe tenni a napraforgó magot, s 1300 hektáron a kukoricának előkészíteni a földet.

/folyt. köv./ til/il az
15.08 200487 2144

h

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

munka a földeken /2. rész/

szabolcsban az elmúlt hetek esőzése következtében még mindig kétezer hektárnyi területen van belvíz. a vízborította földeken árkok, ideiglenes csatornák nyitásával igyekeznek meggyorsítani a víz mielőbbi levonulását. az almáskertekben a párás, meleg időben gyorsan elszaporodó kártevők elleni védekezés vált sürgetővé. az ünnepeken a megye 25.000 hektárnyi nagy- és kisüzemi almaültetvényén permetezték a fákat.

megkezdtek a vetést a bajai kukoricatermelési rendszer az ország 14 megyében lévő partnergazdaságban is. a megkésített munkát segíti, hogy ezekben a gazdaságokban a kukorica termőterületeit az ősszel jól előkészítették. hétfőn mindenhol teljes műszakot tartottak, s a különböző termőhelyi adottságoknak megfelelően 15-féle hibrid kukoricamagot vetettek el.

csongrádban az ünnepeken több mint 2.000 hektáron tették a földbe a fűszerpaprika, a vöröshagyma, a kender, a napraforgó és a kukorica magját. sokan dolgoztak a szentesi és a szegedi tájkörzetek üvegházaiban, ahol már érnek a primőrök. hétfőn mintegy 200.000 tölténivaló paprikát, 400.000 hegyes zöldpaprikát, 250.000 fej salátát, 120.000 csomó piros retket, 200 mázsa uborkát és 150 mázsa paradicsomot szedtek le, s indítottak utnak budapestre. /mti/
til/tób/lász/ács/bas/cser/dáv/igó il az
15.14 200487 1314

-.-

sb0017 4 130 mtib1017 /felhasználható 18 órától!/
h

kádár jános svédországba látogat

1987. április 20. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, az elnöki tanács tagja ingvar carlsson-nak, svédország miniszterelnökének, a szociáldemokrata munkáspárt elnökének meghívására április 21-én, kedden hivatalos látogatásra svédországba utazik. /mti/
li/il olt

15.22 200487 0331

-.-

sb0018 4 130 mtib1018

husvétii népszokások - emmausz-járás és sibálás

1987. április 20. - régi husvétii népszokásokat elevenítették föl hétfőn baranya megye nemzetiségi falvaiban. a németek lakta boly községben emmausz-járást tartottak. ezt a hagyományt a rajna és a majna mellékéről hozták magukkal a xviii. században magyar földre települt német parasztok. a bibliai város neve és az apostolok útját idéző vándorlás vallási eredetű, de már a múlt században elvilágiasodott. a néprajzkutatók szerint hajdan a tavaszkezdethez kapcsolódott, a kereszténység felvétele után vált husvétii szokássá. a község apraja-nagyja kivonult kellerendorfba /pincefaluba/, s lakmározással, iddogálással, vidám tere-ferével, közös nótázással töltötte az időt. később felkerekedtek a családok, s pincéről pincére járva köszöntötték rokonaikat, ismerőseiket. sok külföldi vendég is részt vett a tavaszi ünnepen.

az ugyancsak német nemzetiségű mecseki falvakban az „eierrollen”, azaz a tojásgurítás, míg a pécs közelében levő gyódon az „eierholen”, vagyis a tojásgyűjtés szokással ünnepeltek a gyerekek. a drávamenti horvátfalvakban tánccal és énekkel köszöntötték a tavaszt. a ligetes réten lányok járták a kólot - a jellegzetes délszláv kórtáncot -, amelyhez maguk énekeltek.

gazdagon terített asztallal fogadták a vendégeket szabolcs-szatmár megyében. buj, napkor, kállósemjén, timár környékén - ahol a görögkatolikus ruszinok éltek - csakugy, mint a környező településeken töltött tyukot, sonkát és cukros, tojásos, mazsolás, ugynevezett sárga turót - a termékenységet, a bőséget jelképező husvétii ételt - kínáltak. a gulácsi asszonyok aranytojást festettek.

sibálás volt a fejér megyei pázmánd községben. az évszázados népszokás szerint a legények négyszögletesre font hajlékony fűzfavessző korbáccsal - az ugynevezett sibavesszővel - járták a falu utcáit. bekopogtatták a portákra, s tréfás rígmusokat mondogatva megpacskolták a lányokat, menyecskéket. bort, hímestojást, a korbácsra színes pántlikákat kaptak. hajdan a rontást, a betegségeket, a bajt üzték el a sibálással.

már a kora reggeli órákban locsolni indultak a legények, férfiak a vas megyei városokban, falvakban. a locsolók szíves vendéglátásban részesültek, piros és hímestojást kaptak. kemenesalján például több községben a locsolásért kapott hímestojásokat a függőnytartókon helyezték el.

nyugat-magyarországi népi gyermekjátékokat mutattak be szombathelyen, a vasi muzeumfaluban rendezett „hetedhét játékosorban”, című kiállításon. népzenei koncerttel szórakoztatták a látogatókat. tojásgurító és csigahajtó verseny is volt. /mti/

me/igó-ács-dáv-lér/il olt
16.50 200487 2637

h

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

összedőlt a vályogház - két halott

1987. április 20. - tragikus kimenetelű baleset történt vasárnap solton. bővítés közben összedőlt a széchenyi ut 5. szám alatti vályogépület, és maga alá temette az alap, illetve a pince kiásásában segédkezőket. két helyi fiatal, páli istván 18 éves szobafestő és -mázoló, valamint örsi bálint 18 éves bolti eladó a meghalt a törmelések alatt. a rendőrség megkezdte a baleset körülményeinek vizsgálatát. /mti/

me/lász/il olt
17.30 200487 0474

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

husvétii vendégek

1987. április 20. - több tízezer külföldi turista töltötte a husvétii ünnepeket hazánkban. a vendégek ellátogattak a balatonra, a fővárosba, sopronba, kőszegre, mosonmagyaróvárra, győrbe. többségük hétfőn délután indult haza, ennek ellenére a közúti határátkelőknel nem volt torlódás, mert valamennyi sávon fogadták a gépkocsikat, megerősítették az utlevél- és vámkezelő-szolgálatot.

sok hazai vendéget is fogadtak a balatoni szállókban, motellekben. a tóparti csárdákban husvétii inyencségekkel kedveskedtek a vendégeknek. a balaton-felvidéki csárdákban ekkor tartották az idei első folklórbemutatókat. több helyen tojáspatkolók mutatták be művészetüket. turisták keresték fel a vértés-hegységet és a galya-völgyét, kirándulók pedig a velencei-tó környékét. székesfehérváron a történelmi belváros nevezetességeivel ismerkedtek a látogató csoportok. /mti/

me/dáv-szé-cser/il olt
17.33 200487 0914

h

-.-

sb0021 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - felszakadozó felhőzet

1987. április 20. -

várható időjárás kedd estig:

nyugat felől már időnként felszakadozik a felhőzet és főként keleten lesz további eső, zápor. az északnyugatra forduló szél elsősorban a dunántúlon megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 13 és 18 fok között alakul. /mti/

il olt
18.26 200487 0409

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

hazánkba érkezett alekszej antonov

1987. április 20. - marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság magyar tagozata elnökének a meghívására hétfőn budapestre érkezett alekszej antonov miniszterelnök-helyettes, a bizottság szovjet társelnöke, aki részt vesz a bizottság 36. ülészakán. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren marjai józsef fogadta, jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

sr/il olt
20.12 200487 0537

h

-.-

sb0023 4 130 mtib1024

gázmérgezés budapesten - hárman meghaltak

1987. április 20. - holtan találták hirneth istván 40 éves, hirneth istvánné 38 éves és greguss mihály 19 éves lakost hétfőn budapesten, a ix. kerületi illatos ut 5/b szám alatti lakásban. a helyszínrre érkezett mentők az ott tartózkodott nitzmann tamás 19 éves segédmunkást életveszélyes állapotban kórházba szállították. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint a tragédiát a gázkészülékbeli visszaáramló égéstermék okozta. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

me/il olt
21.13 200487 0556

-.-

sb0024 4 130 mtib1025

halálos közúti baleset

1987. április 20. - hétfőn zalaszabar külterületén balassa gyula 66 éves nyugdíjas nagykanizsai lakos személygépkocsijával áttért a menetirány szerinti bal oldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival, amelyet németh istván 59 éves mosonmagyaróvári lakos vezetett. a baleset következtében a szabályosan közlekedő gépkocsi utasai közül kovács sándor 59 éves mosonmagyaróvári és bársony kálmánné 67 éves zalaszabari lakos a helyszínen életüket veszítették. négy személy súlyos, egy könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség balassa gyula gépjárművezetői engedélyét bevonta és szakértők közreműködésével folytatja a vizsgálatot. /mti/

me/il olt
21.15 200487 0712

-.-

sb0025 4 130 mtib1027

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1987. április 20. -

- sb0001 egy hónap múlva nyit a bnv
- sb0002 intézkedések a növényvédőszer-mérgezések megelőzésére
- sb0003 bevált a tömbfejtés a bauxitbányászatban
- sb0004 a közterület-felügyelet és a népfront együttműködése
- sb0005 indulnak az első export primőrszállítmányok
- sb0006 új kamionok a tiszta volánnál
- sb0007 új élelmiszeripari termék: a szójapehely
- sb0008 felvétel az állami balett intézetbe
- sb0009 vetik a fenyőmagot
- sb0010 salátaturák a mecsekben
- sb0011 független színpad - 50. évforduló
- sb0012 időjárás-jelentés
- sb0013 húsvéti koncertek
- sb0014 hazaérkezett dániából az mszmp küldöttsége
- sb0015 munka a földeken /1. rész/
- sb0016 munka a földeken /2. rész/
- sb0017 kádár jános svédországba látogat
- sb0018 húsvéti népszokások - emmausz-járás és sibálás
- sb0019 összedőlt a vályogház - két halott
- sb0020 húsvéti vendégek
- sb0021 időjárás-jelentés
- sb0022 hazánkba érkezett alekszej antonov
- sb0023 gázmérgezés budapesten - hárman meghaltak
- sb0024 halálos közúti baleset
- sb0025 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: apor zoltán, oltványi ottó
- v é g e -

/mti/ il olt
21.22 200487 1259

h

-.-